

# 美军再次打击胡塞武装 胡塞称“无意扩大袭击”

美国政府官员19日说,美军当天摧毁了也门境内胡塞武装三个反舰导弹发射器。胡塞武装控制的马西拉电视台同一天报道,也门红海城市荷台达当天遭空袭。胡塞武装发言人穆罕默德·阿卜杜勒-萨拉姆19日接受媒体采访时说,该组织无意扩大在红海的袭击范围。

## 【美军多次“先发制人”】

马西拉电视台19日报道,也门西部城市荷台达当天遭空袭,当地一处居民区受到袭击。

美国中央司令部同一天在社交媒体平台X上发布消息说,美军19日打击也门境内胡塞武装三个准备发射的反舰导弹系统。那些导弹以红海南部水域为目标,对多艘商船和美国军舰构成“紧迫威胁”,美方出于“自卫”实施打击。

19日的袭击是美军第六次空袭也门境内胡塞武装目标。美联社援引不愿公开姓名美国官员的话报道,美军多架F/A-18战斗机当天从美国“德怀特·D·艾森豪威尔”号航空母舰起飞,摧毁了胡塞武装三个反舰导弹发射器。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比说,这是美军过去一周来对胡塞武装“准备发动袭击的”导弹发射器实施的第四次“先发制人”打击。

美联社注意到,美军连日对

胡塞武装发起多轮空袭,但并未阻止胡塞武装在红海水域的行动。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装开始在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。本月12日起,美国、英国对胡塞武装目标发动多轮空袭,造成多人死亡。胡塞武装则向红海水域美国军舰和货船发射导弹。

## 【胡塞无意“扩大袭击”】

胡塞武装发言人阿卜杜勒-萨拉姆19日接受路透社记者采访时说,该组织无意将袭击目标扩大至关联以色列及美英船只以外范围,不打算袭击沙特阿拉伯和阿拉伯联合酋长国的船只。

他还呼吁,沙阿两国应拒绝“红海军事化”,或这一水域出现“军事力量”。

胡塞武装是也门反政府组织,2014年占领首都萨那,后夺取也门大片地区。沙特领导的多国联军2015年对胡塞武装发起军事行动,阿联酋是多国联军的重要成员。2018年,也门政府

和胡塞武装在联合国斡旋下就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。按照路透社的说法,目前,胡塞武装同也门政府及沙特等地区大国开展的和平谈判进入“微妙阶段”。

阿卜杜勒-萨拉姆说,本轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装起初仅袭击关联以色列的船只、“阻止船只通行”。但是,“目前美方参与进来,使局势进一步升级”,胡塞武装无疑会就此作出回击。

美国政府除了对胡塞武装目标发动空袭,17日还宣布把胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以切断胡塞武装所获资金。胡塞武装同日发表声明说,美国这一决定完全出于政治目的,对胡塞武装“没有实质影响”。

按照阿卜杜勒-萨拉姆的说法,胡塞武装“不想也不愿冲突在地区内扩大,仍在致力于控制冲突不要升级”,但只要美方继续空袭胡塞武装目标,冲突是否升级的“决定权就在美国手中”。  
据新华社1月21日电



## 4名伊朗高级军事顾问 在叙利亚遇袭身亡

1月20日,叙利亚首都大马士革西部迈宰地区一栋多层住宅楼遭袭,救援人员来到现场救援。据伊朗迈赫赫尔通讯社报道,在20日以色列对叙利亚首都大马士革的袭击中,4名伊朗高级军事顾问身亡。  
新华社照片

## ■ 新闻链接

## 伊朗总统称 将对以色列“罪行”作出回应

据新华社德黑兰1月20日电 据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统莱希20日谴责以色列对叙利亚首都大马士革的“侵略性”袭击,并誓言伊朗将对以色列这种“恐怖主义和犯罪行为”作出回应,不会对此坐视不管。

据伊朗迈赫赫尔通讯社报道,在20日以色列对大马士革的袭击中,4名伊朗高级军事顾问身亡。报道援引伊朗伊斯兰革命卫队发表的声明说,遇难的4名军事顾问中包括伊朗伊斯兰革命卫队在叙情报机构负责人及其副手。同时,还有多名叙利亚军方人士在袭击中身亡。

伊朗外交部20日发表声明强烈谴责以色列对大马士革的侵略性袭击,称德黑兰保留采取同样行动的权利。

中国电信  
CHINA TELECOM

# 电信云宽带

## 上网快 上云更快

更智能的云网络

国家云品质 全屋千兆 又快又稳 绿色安全

更丰富的云体验

云上守护 云上生活 云上工作 云上健康

更随心的云服务

尊享服务 即时服务 定制服务



扫码了解详情